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.■» ei iltaan mennessä tanaan ' sellcen maan viljely ¿koneita, jo - 'ta j ik s i : Toveriin, J. S. Seikkula; 
ile tietoa meidän palkannousus-; ten monella on toivo saada en s i; Työmieheen, J. Pihlaja ja Tove- 
unme, niin me tuodaan tvöveh- kesänä maanpa suuremmassa rittareen, Aliina Mäki. 
cet pois m etsästä. Miesten määrässä viljelyskuntoon. 'H v-: V alittiin myös kerääjät kerää- 

. i.itimukseen komppania suostui vää täällä onkin tuo alankomaa, i mään avusteista Butten lakko- 
enuen iltaa, ja miehet saavat nyt j kun ehtivät saada sen viljelyk-1 laisille, sillä heidän taistelunsa

TOVERI

numerot 36 ja 37, jotka summat • täyttäneet 20 vuotta asevelvolli- ! rediveight" (112 paunaa ». H alli-1 vastaan. Landberg moitti eri- 
asianomaiuen lainaaja saa periä suuspakon voimaan astuessa ei- tus on nyt asettanut rajahinnak- koisesti hallitusta siitä, että  se 
Klupiij rahastonhoitajalta. vätkä filee t täyttäneet 34 ikä- si $10.00 samalle määrälle ja o oli kannattanut sotakiihkoilijoit-

J. G. Rinteen juuri valm istu-»vuotta ennen tammikuun 1 päi- dotetaan markkinahinnan putoa 1 ten mieletöntä agitatsionia. 
nut autom aattinen sauna luon- vää tänä vuonna. Miehet kutsu-, van muutamassa päivässä. 1

‘Kakaravaaralla" on i taan tarkastettaviksi joulukuun '
Miomessa, työväenliikkeen a i-1 

kuaikoina, oli Länsisuomen T y ö -’ 
miehessä, nykyisessä Sosialistis­
ia.* uutinen. että  elukat kallistu- 
. at pohjanmaalla, johon heti sa­
massa kaupungissa ilmestyvä 
|K»rvarilehti, Turun Sanomat, 
ehätti sanomaan ivallisesti, että 
"vai kaatuvat eläimet ! Nyt 
aas uutiset S u o m e ta  kertovat, 

että elukat ovat kaikki kallistu­
neet ja osa tm jo ruuan *puuttees- 
sa kaatunutkin. Täällä Ameri­
kassa on myöskin, etenkin >e 
tavara, mitä työläiset käyttävät, 
kallistunut viime sotavuosina e- 
nemmällä kuin puolella, m utta 
nyt juuri kun farmarilla on vuo­
den tuotteet vielä omissa kasissa 
on se tavaroiden kallistuminen i 
hiukan hidastunut ja pbrvarileh 
det huutavat niiden muka halpe- 
nevan. saadakseen farmarit myy­
mään tuotteensa
välikäsille.

Saadaan olla varmoja että ta­
varat taas kallistuvat. Riistä­
jämme ovat niitä kaikkivaltiaita, 
joista sopii sanoa raamatullista 
vertausta käyttäen. että kun he

seen.
Poikia täältä on viety

American Lakelle sotilasharjoi­
tuksiin. Suomalaisiakin läksi 
Albert Michelson. Kalle Heikkilä 
ja N. W . Aijälä. Kohta kai n ii­
tä joutuu toisiakin lähtemään.

Osaston jäsen, John Jolma, jotetun

nonihanalla
¡on samalla kertaa taistelua m ei-! yleisön käytettävänä kolme ker-i alussa, 

useita idän kaikkien työläisten puolesta. | taa viikossa. (Katsokaa ilmotus- British Columbian annettava 
Kerääjiksi tulivat F. Särö ja J-i ta Toverissa.) Kyllä todella mai- ensimaiseen kutsuntaan 
Ihhlaja. * ¡n ittu  sauna on uutuus alallaan, l.iOO miestä.

Väärinymmärryksien välttämi- valmistettu kaikilla mahdollisiin \  ictoria. B. C., 11 p. lokak.— 
seksi julkaisemme kaikkien lah -! ja mukavuuksilla, kuumilla ja Sotilasvirastosta annettujen tie- 
joittajien nimet, kuin myös lah-¡kylm illä kvlvyillä. Muuten v a lto je n  mukaan British Co-

kaikkicn |n,\a nnhdas ia tilava. Hoita-1 lumbian m aakunnasta tulee ensi-summan tassa
loukkaantui pahasti tukkikämpäl nähtäväksi:
lä ja on jo useita viikkoja maan Nestor Mäki, $5.00. \Vm. Salo. 
nut Astoriassa sairaalassa. Kuu $5.00. Fred Särö, 1.25. Robert! 
lemma on hau paranemaan päin. j Takala, 1.00. W alter Saari, 1.00.' 
m utta tuskin Jussista enää tulee Manu Oja, 1.00. Gust. Wesen.! 
entistä riskiä metsämiestä, niin ¡1.00. Hj. Pollari, 1.00. J. S. Seik-j 
pahasti hän tuli runneltua. — 1 kula, 1.00. Niilo Pollari, 1.00

loisa, puhdas ja tilava. Hoita- lumbian maakunnasta 
kaa, ihmiset, terveyttänne.

Oscar.

ID A H O

Gust. Ojala, 1.00. Antti Roiko, 
1.00. John Hänninen, 1.00. Eli 
Kujala. 1.00. T. >W . Alanen, 1.00. 
(iust. Mäki, 1.00. John Pihlaja. 
1.00. Isack \Valtari, 50c. Matti 
Mäki, 50c. Erick Haasala. 50c. 
Fred Anttila, 50c. Oscar Mäki,

nemällä peseytymään mainittuun 
laitokseen. Muistakaa mennes- 
sänne, että sauna ilmottelee it 
seään Toverissa.

Neulomaseuran iltama on sun 
nuntai-illalla t.k. 21 p. Iltama e: 
ole tällä kertaa markkina- vaan 
ohjelma-iltama. Ohjelmana on: 
näytöskappale ja paljon m uuta­
kin vaihtelevaa ohjelmaa.

Uuden käänteen sai heti ilta 
masoitto meillä uuden johtajan

me- maisessa asevelvollisten nostossa 
otettavaksi 1.500 miestä täy ttä­
mään maakunnan osalle lasketun 
määrän. Paikalliset kutsuntavir- 
kailijat valitsevat miehet.

Rautateiden tulot vä­
henneet

Voitot silti huikean suuret.

ELINTARVEKEINOT-
TELIJ. ISÄNMAAL­

LISUUTTA
Tarpeettom an suuria 

kiskotaan.
hintoja

Yäittelyitten kestäessä halli­
tuksen puolesta vastattiin, että 
niiu kauan kuin Saksan viholli­
set vaativat alueita Saksasta sak­
salaisten täytyy pysyä aseissaan. 
Ranska ei ole vielä luopunut 
vaatimuksistaan Elsass-Loth rin­
gin suhteen, eikä ranskalaisten 
vaatimuksiin voida suostua.

RANSKALAISET ME­
NETTÄNEET VIIKON 
SISÄLLÄ 11 LAIVAA

Pariisi. 11 p. lokak. — \  iralli- 
sesti on ilmoitettu, että viime 
viikon ajalla vihollisen submarii- 
nit ovat tuhonneet ranskalaisia

W hshington, 11 p. lokak. —
Sen johdosta että herneistä on 
kiskottu aivan järjettöm än kor­
keita hintoja ryhtyi hallituksen 
elintarviosasto tutkimaan syitä.
N vt ilmotetaan, että herneitä on 
varastossa enemmän kuin mil­
loinkaan ennen koko maan his­
toriassa eli 240,000.000 kannua, 
joka määrä tuli
Hallitus selittää ettei
käänteistä tekosyytä olemassa Sen lisäksi vihollissubmariinit o- 
niin kohtuuttom ille hinnoille! vat upottaneet 6 kalastajalaivaa. 
kuin mitä nykyään kiskotaan e

tänä vuonna, j höyrylaivoja kolme yli l,(i00 ton 
ttei "ole min- S nin kantoisia ja kaksi pienempää

W ashington, 11 p. lokak. — j 
Valtioiden välinen kauppakomis- 
sioni ilmottaa, että hdysvaltain 
187 :stä rautatieyhtiöstä 153 :n tu- i 
lot osottivat elokuulla $94,713,-, 
175 puhdasta voittoa, kun s i tä , 
vastoin samojen yhtiöiden tulot ; 
viime vuoden elokuulla osottivat I 
$*)ti,31 (>,427 puhdasta voittoa.

M ULLAN |Pre<l Anttila. AUc. Uscar .nam. ; tu jtua toimeen. Nyt suurien
Pyssymies kiinni. Alex K uuni, t i l l iä n i  Irän tilä . riN. llja l- |<appajei(jen esitysiltoina saa- 

polkuhinnasta, on vangittu Taftissa, Mont., svy- niar Hill, 50c. Gust. Mäki, ?(k’ ¡dann kuulla väliajoilla soittoa.
tettynä Goodrev Petersonin am Isaac Lahti, ?öc. Jack ACiki, ?()c. ¡oj<a juhlatunnelmaa iltania- 

1 iieodore vieraisiin. Onkin jo aikoja vie- 
Johnson

_'?c. Yhteensä $31.00 
jonka summan kerääjät ovat lä-j 
hettäneet Butteen, lakkoavustus- 
komitealle. •

Tässä joku aika takaperin eräs 
nimimerkki “ Kulkuri" koetti "ln- 
dustrialistin" palstoilla mustata 
mitä kurjimmin täkäläisten "kel- 
tasten sosialistien (kuten hän 
suvaitsee nimittää niitä, jotka 
seuraavat sosialidemokratian pe­
riaatteita) toimintaa. ’•Hän tn.
m. sanoo meidän "keltasten a’~! jakelem aan  sardiinien kannu-! ien koko kokoukseni pito 
noana hommana olevan koettaa tnsta Aikcxi tulla ensi kesänä. siirrettävä 16 mailin päässä ole

pumisesta, joka tapahtui Mahoni Mrs. Johnson, -3Q. 
ja Montanan rajalla. John L ib -1 Btoivski, _?c. Altred 
stail, kaivantomies Mullanista,
on mys vangittu osallisena sa
maan rikokseen.

sanovat: tapahtukoon meidän Mrs. Kainu sairaalassa. Vai
tahtomme, niin se tapahtuu; tul- gea sisäinen leikkaus toim itettiin 
koon pimeys niin se tulee: tul -< Impi Kamussa “systerien" hos- 
koon soilat. rutot, nälkä ja nälkä- pitaalissa t. k. S päivänä. Leik- 
vuodet, niin ne tulevat. Heidän j kauksen teki tri. Quickley. apuna 

tri. Bean, Mullanista. ja se on­
nistui hyvin, joten toivotaan pi­
kaista parantumista.

“Viel’ elää isäin henki” . . Antti 
' Koskea oli vritettv lyödä puukol-

tahtonsa vielä tapahtuu, kuin en­
nenk in ‘ ja tulee tapahtum aan e 
delleenkin niin kauan kuin työ­
väenluokka antaa niin tapahtua. 
Jos tvötätekevä luokka koko
naisuudessaan jo tietäisi min- ja lähellä kotiaan tiellä t. k. 4 
kalaisia elostelijoita se kantaa j päivän illalla, llan tä  vastaan oli 
hartioillaan ja myöskin sen, että tullut tuntem aton mies pimeässä 
ainoastaan työ ja luonnonrik- ja mitään sanomatta iskenyt puu- 
kaudet ovat kaiken rikkauden ! k,dia. Isku ei kuitenkaan käynyt 
lähteet mailmassa, niin moisten ' pahemmin kuin että takin Iliaan 
"junialiemme" tahto ei enää ta- • tuli pitkä halkeama, räm än teli 
pahttiisikaan, vaan sensijaan tu- tvään oli mies hypännyt tiepuo-
lisi tapahtum aan työväen tahto 
— sinun tahtosi.

Tov. M. A. Palola, joka on ol­
lut työansiolla Hannassa. W yo„ , lä 
K) kk., saapui kotiin perheensä! ¡tsekin ehkä tajuaisi.

leen pensaikkoon.
Tällaisella poloisella kun olisi

pedon kynnet ja hampaat ia vie 
sarvet päässä, niin hän 

missä hä-
luo viime sunnuntaina reippaana, 
kuten ennenkin. Joukko tove 
reita ja tuttavia kävi häntä ter 
vehtiinässä, — X. <

W A SH INGTON

MT. SOLO.
On pitkä aika siitä kun täältä 

kirjotin. Ei ole ollut mitään kir­
jo itelem ista: me olemme olleet 
taalla kesanaikana aivan "hissuk­
seen": ei ole saatu edes työkoko­
uksia toimeen. Miehet ovat o l­
leet niin kiinnitettynä rahan "pai- 
laamisessa", että eivät ole ehti 
neet antam aan mitään huomiota 
osaston hummille.

Mutta nyt pitäisi taas "kurs­
sia m uttaa. lähtöisin  tässä 
ikäänkuin alkajaisiksi tyrkätä 
teitä vähäsen kylkeen, että taas 
huomaisitte velvollisuutenne ja 
tulisitte oikein joukolla kokouk­
seen. On kerääntynyt paljon 
asioita. Joitakin niistä on jo 
vanhentunutkin, m utta toisia on ■ 
vielä “kunnossa”. Ja pitäisi nii­
tä jäsenm aksujakin saada mak­
settua.

Ja entäs se rakemuishomma.
Siitä meidän pitää pulma. Rai- 
nakaapa tämä mieleenne, että 
olette k»>k«»uksessa t. k. 14 p:nä.
Hommista ei tule muuten
taan. jos eivät kaikki tee velvolli­
suuttaan. 'Muistakaa se!

»uodentulo kai on ollut kes­
kinkertainen, ehkä paremman; 
pu>«leilien padon sisällä asuville.
Kuivuus on tehnyt suurta hait 
taa ylänkömailla, ainakin peru­
in «ille.

Farm arit täällä ovat melkein 
kaikki uutisviljelijoitä. I le ovat j nji,ien sanuJen 
vasta tänä kesänä hankkineet it

■ nen laitumensa ovat.
Osaston asioita. K okouksessa 

t. k. 8 päivänä oli seuraavia a s i- ; 
| uita. Oscar Rautiaisen. Kcllog- 
1 issa hyväksi oli kerätty $14.45.

S. s.-j. toimeenpanevan konii- 
j tean ia sihteerin ehdokkaiden ni- 
i niittäminen sivuutettiin.

Kirjallisuutta oli myyty viime 
kuun ajajia $8.75 edestä.

Iltam is ta  t. k. 6 päivä, jolloin 
oli esitetty näytöskappale "Lo- 
\vellin Lakko”, tilitettiin puhdas 
tulos $'«3,15.

\  alli«»virastosta oli kirje, jossa 
ilm otettiili, että valtion vleisää- 
nestvksessä koskien jäsen verojen 
kohottam ista viiteenkymmeneen 
senttiin kuussa Mullanin osaston 
antam at äänet oli laskettu vää­
rin. Osastomme kaikki äänet oli 
ehdotusta vastaan, vaan ne oli 
laskettu puolesta. 1 Ennemmin 
ilmotettiin ehdotuksen tulleen 
hvväksvtvksi. vaan nyt, kun ta

rähtänvt, kun on saatu väliajoil 
la kuulla soittoa. Pitkien väli- 
aikojen ajalla yleisö väsyy istu­
maan kuin jossakin odotushuo­
neessa. Siis tämäkin epäkohta 
on tullut korjattua, joka merkit 
see vilkkautta ja eteenpäin me 
noa toiminnassamme.

Farmarit eivät halun­
neet kuulla bondi- 

agitatsionia
V, Mattila, joka on ollut täkä 

Iäisessä uudessa kalankannutus- Mankato. Minn., 11 
laitoksessa johtajana tämän ke- — Täällä erään C. A. 
san. aikoo matkustaa pian San hommaaman puhetilaisuutta var- ja ‘ kokonaan 
Diegoon, asettuakseen siellä o -jten  ei saatu kokoushuonetta, j o - ' 

sardiinien kannu- '«.en koko kokoukseni pit<> oli
Aikoo

p. lokak. 
Ton n Ie vu

räillä markkinoilla."
Hintojen korkeuteen on syynä 

keinottelu. Suuret välittäjät o- 
vat ostaneet tavattom ia varasto­
ja talteen tarkoituksella myydä 
tavaransa armeijalle hyvistä hin-j 
noista. Markkinoille on lasket j 
tu vain vähäisiä määriä. Hai 
litus toimittaa parhaillaan tu tk i­
muksia ja tulee kai säännöstele- 
mään varastoissa seisovien tar­
peiden jakam ista ja säilyttämis­
tä.

Mutta tämä on vain yksi esi­
merkki. Samanlaista keinottelua 

tarpeetonta kisko-

italia  m enettänyt viisi laivaa.
Rooma. H p. lokak. — Airal- 

lisesti on ilmoitettu, että viime 
viikon ajalla vihollissubmariinit 
ovat upottaneet kaksi italialais 
ta höyrylaivaa, jotka olivat yli 
l.(>00 tonnin kantoisia ja kaksi 
pienempää, sekä yhden purjelai­
van. _ _ _ _ _ _

PACIFISTI TUOMIT­
TIIN 20 VUODEKSI 

V A N K E U TEEN

I ien koko 
j siirrettävä
vaan Nicollettin kauppalaan, jos­
sa kokous pidetään ulkosalla. 

;Townlev on agiteerannut maan- 
j viljelijöitä ostamaan “ Liberty 

että otetaan entinen bondeja ja kehottanut kannat- 
kävtäntöön. tamaan ruoka-diktaattori Hoov-

juomalla lopettaa viinat Wyo-¡ 
mingista. kun valtiota ei äänes i 
tämällä saatu kuivaksi. Tämä j 
sepustus ei meidän mielestämme 
ole vhtään totuuden kanssa yhtä 
pitävä. Jos kerta on halua k ir-¡
¡otella sanomalehtien palstoille, 
olisi mukavampi koettaa k'. hätä
kokoon jotain muuta, ettei [ ^¡rjaiaukkuineen. mvyden kirjo- '  m t m

^rastaan toisten työläisten l’arJa- , ja ja samalla ottaen lehdille ti V A N G IT TIIN  TU N G STEN IN  
jätistä, varsinkaan noin havvtto ! jauksia, joten jokainen saa vali­
miin valneellista. K iijeem ai i- ta toverin mainitulle matkalleen ¡

¡ t a j a . ______  ___________ ; ja alkaa toiminnan milloin vain. ¡
1 Samaten ilmotetaan täten kai

! , , .....  i ■ kille osaston jäsenille, etupäässä
il j kirjallisuuskomitean jäsenille

takaisin tänne kannuttelemaan 
uusien oppiensa mukaan.

Kirjallisuuskomitean jäsenille. 
Viime kirjallisuuskomitean ko 
kous päätti,
toimintatapa taas

komitean (asenta e riä  elintarpeitten hintojen maa- hintoja.)mm. että pari 
viidessä menee kiertämään kylää raamisessa.

SA LA K U LJETU K SESTA .

CA LIFO RN IA

FO RT BRAGG.

mä erehdys korjattiin, äänestyk 
sen tulokset m uuttuivat ja siis 
jäsen verot ovat entisellään.

Osaston toimesta on päätetty 
perustaa Englanninkielen ilta­
koulu. < »pettäjäksi on lupautu- 

j nut Mrs. W in. Mäki. Koulua 
1 tullaan pitämään haalilla ja sil­

loin kun haali ei jouda Hunterin 
“ Boardihuoneella". Se tullaan 
alkamaan niin pian kuin saadaan 

nn '  o p p ik irja t.
Asiaan innostuneita näyttää o- 

levan runsaasti ja on toivottavaa, 
että sitä riittää, sillä asia on tä r­
keä jokaiselle ja myös siksi, että 
tämä <>n ainoa keino, jolla voi 
ikäänkuin laskea perustuksen 
englanninkielen taidolle. Useal­
lakin on sanavarastoa jonkun kalaiset, 
verran, vaan kun ei ole tietoa i pmoopit 

käytöstä, niin pu-

Naisten lehden toimittaja 
HALUTAAN

Täten julistetaan hakukelpois- 
len toverien haettavaksi toim itta­
jan paikka \m erikan suomalais­
ten sosialistien naisten lehdessä, 
Tovcrittaressa. Hakijalta vaa­
ditaan ennen kaikkia kunnollista 
sosialismin tuntem usta, sekä ky­
kyä kirjotella sosialistisen niail- 
niankatsoinuksen valossa helppo­
tajuisia kirjotuksia. Hakijaksi j 
kelpaa mies yhtähyvin kuin nai­
nenkin. kunhan vain voi esittää 
näytteen kykeneväisyydestään I 
tehtävään ja on kuulunut väliin-! 
tain vuoden S. S. Järjestöön. 
Englanninkielen taito on välttä­
mätön.

Hakemukset ja palkkavaati­
mukset ovat lähetettävät ennen 
m arrask. 2 päivää Toverin joh­
tokunnalle. joka antaa lähempiä 
tietoja niitä haluaville sitä en­
nenkin. Toimeen on astuttava 
heti k u tsu n  saa tua .

Toverin johtokunta. 
Box *>>. Astoria, Ore.

(2 p. lokak., 1917.)

Kutsu Fort Braggin suomalai­
sille. Sunnuntaina t.k. 21 p. klo 
2 päi väliä pidetään kansanko­
kous Tovcrituvalla. jossa tullaan I 
keskustelemaan ja päättämään 
mitä voisimme teiniä nälän hä 
tään joutuneen Suomemme hv 
vaksi. Kuten sanomalehti tiedot 
kertovat, syövät Suomen asuk­
kaat pettuleipää, joten apu meil 
tä on tarpeen ja ehkä hyvinkin 
odotettavissa. Siis tulkaa kaik­
ki kansalaiset koolle, jotka tun­
nette velvollisuutta nälkää nä­
kevien avustamisessa.

Jättivät työnsä, täkäläisen U- 
nion Luniber t  o :n konetvoläiset, 
vaatien 50c palkan ylennystä 
päivältä. Tähän mennessä ei ole 
vielä heille sitä luvattu. L uu lta-/ 
vaa kuitenkin on, että tämä v - ' 
lennvs tullaan heille maksamaan,: 
sillä vaikeata on saada tänne 
rikkureita sille alalle 4 dollarin 
päiväpalkalla.

Huhuja kuuluu, että saman 
komppanian metsätvöläiset oli 
vat myös viime perjantaina lak- 
koutuneet. vaatien enemmän 
palkkaa. Ei ole ihme. että työ-. 
Iäiset alkavat täälläkin jo vaati­
maan korkeampaa palkkaa, sillä 
elinkustannukset ovat täällä viita 
kalliit, jollei kalliimmatkin kuin 
muualla, ja työväki saa hävytto 
män pientä palkkaa. Alin palk- 

sähatvoläiset, lautojen j 
.-aavat $2.70 päivältä .; 

Ajatellessa elättää suuren p e r-; 
lieen näin kalliina aikana, on! 
pakko alkaa vaatimaan palkan-' 
ylennystä.

Ei ole ihme. että ihmiset py- 
kehitvkses-

Neiv York, 11 p. lokak. — 
Hallituksen tullinuuskijat keksi­
vät tänään salaliiton tungstenin 
kuljettamiseksi pois \  hdysyal- 

I ( jotka mvös muodostavat agitat-1 loista todennäköisesti
I sionikomitean). ettäjokainen teis- saan. Ruotsin-Amerikan linjan 
I harkitsee sopivaa keskustelukv laivalla l nite<l - tate> vangit 

svmvstä osaston iltamatilaisuuk- tiin tanaan kolme
siili keskusteltavaksi. Kirjalli- 
suiisk«»mitealla on aikomus a u t­
taa huvitoimikuntaa ensi talvena 

' iltamien ohjelinan suorituksessa 
siten, että otetaan jokin helppo 

itajiiinen keskiistelukvsyinx s kes­
kusteltavaksi iltaniatilaisuudessa. 
kävttäen siihen vain jonkun 
m äärätyn ajan illasta.

i Täten voivat kaikki innostua 
siellä ajattelemaan ja samalla 
keskustelemaan eri kysymyk­
sistä. — . . . i . . . i.

miestä, joiden 
hallussa oli työtä arvokasta m e­
tallia. Yksi vangituista oli lai­
van majoittaja F ritz  Örcndahl. 
Tungstcnia tarvitaan teräksen 
karkasetniseen.

Y le is iä  u u tis ia
KUVERNÖÖRI H ERRO JEN  

A SIO ILLA .

(Jatkoa cnsiniäiseltä sivulta?

mistä harjotetaan kaikilla aloil­
la. pienimmästä nvlkijästä suu­
rimpaan saakka.

i Nämä kiskurit ovat kuiten­
kin aina niitä, jotka huutavat 
työmiesten epäisänmaallistiudes ■ 
ta kun nämä va.ativat vähänkään 
ylenn vstä palkkoihinsa voidak­
seen maksaa noita tavattomia

Canadan työväen astu­
minen itsenäiseen 

politiikkaan

Seattlen telefoonityttö- 
jen lakonuhka

Järjestyneet unioon 
parempaa palkkaa,

päivää.

ja vaativat 
lyhempää

Regina. 6 p. lokak. — Paikal­
linen työväen järjestöjen kes- < 
kusvirasto ( 1 rades and l.abor 
Uoimeil) päätti ryhtyä toimenpi-j 
teisiin tvöväen itsenäisen j>oln 
tiilisen paoilleen perustamisesta 
Saskatche\vanissa>. 11‘uolueelle 
on ehdotettu nimeksi venäläis­
ten vallankumouksellisten komi- 
teoitten mukaan "työ- ja sotilas­
edustajien neuvosto". Ehdotuk- 

I sen unikaan tulisi Saskatchexva- 
nin tvö- ja sotilasedustajien neli !

, vosto asettamaan ehdokkaat y - !
I leisecn oarlamentinvaalcihin vaa : 
tien ehdokkaansa toimimaan pa­
kollisen asevelvollisuuslain pe 

, riuittaniiseksi ja mahdollisimman 
' pikaisen rauhan saamiseksi.

Devenport, Iowa, H p. lokak. 
-—Daniel H. Wallace Chicagos­
ta. "inhimillisyyden liiton ’ 
(Hum anity League I järjestäjä 
on täällä ‘vakoilu-lain nojalla 
tuom ittu 20 vuodeksi vankeu­
teen. Tuomion antoi liittohalli­
tuksen tuomari Martin H. Wade. 
Wallace on ilmoittanut vetoa­
vansa tuomion johdosta. Hän 
on $25.000 takauksella vapaana.

Wallacen perustama liitto toi­
mi sodan vastustamiseksi ja 
vangittiin hän taalla yhdessä 
kuuden Davenportista k« »toisin 
olevan huomatun henkilön ke­
rällä. Vangitsemiset toim itet­
tiin kokouksessa, jossa Wallace 
di pitänyt puheen ja puheessaan
kehottanut miehiä kieltä} tymäan 
menemästä s< »tilaiksk______

Hiilikaivoksia vaadi­
taan otettavaksi 
hallit, huostaan

Viisi

Seattle,

Halifax, 10 p. lokak. 
tuhatta Nova Seotia Steel & 
Coal Co:n kaivannoilla Sydneys- 

! sä lakossa olevaa hiileukaivajaa 
' ovat hyväksyneet päät<islausel- 
man lähetettäväksi Canadan p ää ­
ministeri Bordellille vaatien hal­
litusta ottamaan haltuunsa kaik­
ki Nova Seotia Steel & Coal 

jCo:n kaivannot. Samalla ovat 
lakkolaiset pyytäneet, että Nova 

: Scotiassa hiiienkaivajat tekisi- 
; vät työtä vain neljä päivää vii- 
i kossa, siten pakottaakseen kai- 

Amsterdani. 11 p. lokak. — i vantoyhtiöt yhteisesti neuvotte- 
Sosialistien taholta on alettu yhä luun lakkojutun sovittamiseksi. 
kiivaammin valtiopäivillä hyökä-

Saksan sosialistien riita 
hallitusta vastaan

lokak.Wash., 11 
Seattlen 800 telefoonit} ttöä. jo t­
ka eilen illalla perustivat union.! 
läättivät ryhtyä lakkoon t.k. 20 

Tytöt olivat jättäneet | 
Telephone & lelegraph 
isännistolle vaatimuksen .

I
p :nä. 

j Pacific 
ì vhtiön

P-

Laittomasti vangittuja 
i.w.w:läisiä vapau­

tettiin

tä valtiokansleri Michaelisin hal­
litusta vastaan. Amiraali von 

$1.50:een senttiin vasta-alkavil- tapelleita  on vaadittu todistuk- 
senttiin to ttu -! siä syytökselleen, että sosialis-

8-tuntisesta työpäivästä ja alim­
man palkkarajan asettamisesta

olivat paitsi kuvernööriä, valtion 
t vökomissionerin apulainen W m. je ja $2.75 :een 
A. Dalziel, laivanikkarien tinion neiinm ille. Kuten tavallista i- 
jiresidentti Chris. ChoHierg ja männistö kieltäytyi, kun tiesi tyt- 

i lakkokomitean jäsenet. Cliol- pjjen olevan järjestymättömiä, 
bergin tiedonannon mukaan oli Ilmotetaan että lakkoon yhtyy 

i kuvernööri kovasti velvottanut myöskin sähköt vähäisten unio, 
miehiä palaamaan työhön, olijia
myöntänyt että työnantajatkin 
ovat menetelleet itsepintaisesti, 
mutta työhön vaan oli kehotta­
nut ja sopimaan riitaisuudet 
vasta jälkeenpäin!

Lakkolaiset pitävät

justa telefooni tyttöjen 
alaosasto.

unio on

• tien vähemmistöryhmän edus | 
miehet olisivat olleet osallisia ; 
W ilhelmshavenissa tapahtunee-! 
seen m-erisotamiesten "kapinoi- j 
niiseen". ‘Samalla on kiivaasti ■ 
arvosteltu hallituksen menette- j 
lvä äskettäin perustetun "isän , 
maallisten puolueen" agitatsionin

p. lokak. 
10 niistä 

M allon

VA ATIV AT EPÄISÄNM AAL- tukemisessa ja valloitusten hv 
LISEN  PIISPA N  EROA- väksvmistä kannattavan agitat- 

MISTA. sionin harjoittamisessa. Sosia-
--------- ! listien vähemmistöryhmään kuu-

Salt Lake City, 11 p. lokak. — luva edusmies Landberg sanoi
Sait Lake C itm  episkopaalisen puheessaan, että oli kansallinen 
hiippakunnan piispa Paul Jo n es! velvollisuus opettaa vmmärtä-

lakko on
isännätkin »hakemuksensa.

kokouksen
iltapäivällä kuullakseen edusta- 

j jiensa raportin neuvotteluko- 
' kouksesta.
j Laivanrakentajien 
1 käynyt kriitilliseksi
i jo alkavat osottaa väsym yksen1^  kirkkoneuvosto sekä erinäis- noastaan koko -muuta mailmaa, 
¡oireita, ehkäjiä ovat jotain op- ten seurakuntien päämiehet. Hei- mutta mvöskin Saksan kansaa

on saanut kehotuksen jättää e ro -1 mään ne muutamat, jotka luule 
\  aatimuksen te- vat voivansa kävdä sotaa ei ai

Spokane, W ash.. 11 
— Eien vapautettiin 
i.iv. w Jäisistä. jotka 
"kaartilaiset" laittomasti vangit­
sivat viime elokuulla ja jotka <>- 
vat olleet tähän saakka "so ta­
vankeina" kauntivankilassa. Mie­
het eivät olleet tehneet mitään 
rikosta, josta heitä olisi voinut 
s i i t tä ä . Kuitenkin saivat istua 
vankilassa k« »Iinatta kuukautta! 
Samoihin aikoihin vangituista 
pidätettiin James Rowan ia Win. 
Moran, jotka viedään Chicagoon 
\ astaamaan suuri alamiehistön 
kanteisiin: kaksi uinuta pidätet­
tiin "vihollisina muukalaisina ja 
kaksi värvavslain väistelijänä.

pmeet.

he on niin kankeaa, että sita a i ­
noastaan hätätilassa tulee käytet 
tvä. d ie t is t i  sanavaraston k a r­
tuttam inen on tarpeellinen, vaan
se kai helpommaksi, ja  mahdolli- sJ vat alkuasteella  
seksi kielen rakenteen tuntemuk- sään. kun täytyi kaiken aikansa
sen mukana, la ei muuta kun raataa ahkerasti, työssä, ja pal- 
kaikki. jotka mahdollisesti pää- kakseen saa lain  kurjan vlan- 
sevät mukaan tekemään itselleen non. 1 ä i ty i  kieltää itseltään 
palveluksen, josta on joka päivä ! välttäm ättömätkin elämisen tar- 
¡ivotvä ' peet ja nautinnot, murehtien aja-

----------------- ---- ------  telia aina vain toimeentuloaan.

SO SIA LISTIT  TO IM IN N A S­
SA M ONTREALISSA.

Montreal, 9 p. lokak. — Huo-j 
limatta siitä, että pakollisen ase-' 
velvollisuushan vastustamisesta

Il
W YOM IN G

on säädetty ankara rangaistus. 
Olisi jo aika i hteisesti alkaa pitivät sosialistit kokouksen, jos- 
vaatimaan enemmän palkkaa ia , sa tuomitsivat molempia valta- 
lvhetnpää työpäivää, että jäisi puolueita, sekä liberaaleja että

dän selityksensä mukaan piispa 
on kelvoton jumalan asianaja­
jaksi Yhdysvalloissa epäisän- 
maallisuutensa tähden.

(Kaikella on jioikkeuksensa — 
yksinpä piispoissakin!) __

Elintarvehinnat alentu­
vat Chicagossa

ihmisille aikaa ajatella ja toimia 
oman itsensä kehittämiseksi ja

C A R N EY V ILLE 
S. s.-osaston kokouksessa syy >

kuun viimeisen päivän iltana ää­
nestettiin länsipiirin piiris ira s - , . ... ..
tolta saapuneesta k v>ymvk<estä,' ta paljo kum elämämme eteen
josko pidetään “ag itaa tto rikurs-; Pa ‘" v .
sit" tai ei. Kurssien pitoa vas- H jalm ar Uusitalo 
taan annettiin 7 ja puolesta 3 itonim e
ääntä. Samassa kokouksessa
valittiin virkailijat tämänvuoden 
i iimeiselle vuosineljännekselle.
\ alituiksi tulivat 
jaksi. Matti Mäki; rahastonkirju 
riksi. Win Salo; rahastonhoita 
jaksi. I. W’altari; pöytäkirjuriksi, 
1. S. Seikkula: kirjallisuuden le-

< »rganiseeraa-

vittä iäksi j»;ihlaja : kirieenvaih

konservatiiveja, siitä 
pelanneet Canadalle

että olivat 
pakollisen

Seuraus hallituksen
piteistä.

toimen-

Smk. 6:70
DOLLARISTA

kasvattam iseksi,'joka kuuluu jo -¡asevelvollisuuden vastoin kansani
kaisen ihmisvelvollisuuksiin. vh- tahtoa. Myöskin moittivat sosia- 

stien puhujat sota-ajan vaalila- 
: kia. joka oli tarkotettu tuke- 

osas-|inaan hallitusfa kansaa vastaan, 
kir-

ieminenkin.
toimii

luottamusmiehenä, 
iallisuus- ja sanomalehti-asiamie- 
henä Casper in metsässä Camp 7.

Klupin rahalaina-bondeja on 
tähän tnennessä nostettu neljä 
kanpaletta. nousten seuraavat 
numerot ia seuraaville henki 
loille: Niilo Valtoselle numerot 
24 ja 25. joista toisen summan, 
asianomainen siirsi Liuoille iäl-

i Leen

Asevelvollisuusp a k k o 
käytännössä Ca- 

nadassa

lamaksi. Alfred Eklundille perheettömät

Ottawa. 11 j». lokak. — Halli­
tuksen taholta on ilmotettu. että 
ensimaiseen asevelvollisten ikä­
luokkaan lasketaan kaikki ne

miehet, jotka o at

( liicago. Uh. 11 P- lokak.
|o kolmen päivän aikana on e i 
lintarvehinnoissa Chicagon mark » 
kinoilla tapahtunut kuulum atto-' 
man äkkinäisiä hinnanalennuk­
sia. Entisten alennusten Iisak- j 

, si ilmotettiin tänään silavan liin- 
i nau alentuneen $2.25 tynnyrille.
! Laardi ja kyljykset alenivat $1.50 , 
¡sadalle paunalle. Vaikuttimena 
tähän <»n hallituksen toimenpi 
teet raialiintain asettamiseksi e 
lintarpeille.

Sikojen hinta Chicagossa oli,! 
ennenkuulumaton. $19 "hund-J(

M aksamme lokakuun 1 p :s tä  to istaiseksi rahal& hetyksistä Suo­
meen, kun lähetys on $200.00 tai yli. sekä suoraan pankkeihin me­
nevistä  talle tuksista , olkoonpa lähetys pienempikin.

Smk. 6:50 lähetyksistä §50.00-$200.00
Smk. 6:40 lähetksistä a l l e  $50.00

K urssin noustessa tai laskeu tuessa  tulem m e m aksam aan kor­
keimman kurssin, mikä on voim assa sinä päivänä kun rah a t vas­
taanotam m e.

A llek irjo ittan eet sekä Suomen H öyrylaiva Osakeyhtiö, H elsin­
gissä. takaavat, että rahat varm asti perille  menevät.

FINLAND STEAMSHIP CO. AGENCY
(Suomen H öyryla iva Osakeyhtiön Asiom isto)

5 S T A T E  ST. N E W  Y O R K , N Y.
H a a ra k o n tto rit:— 69 Canal Street, Boston, Mass.
A IN O A  Suomalainen Rahanlähetysliike New Yorkissa, Bostonissa ja

Montrealissa. SUURIN Amerikassa.


